凝聚"她"力量,徐汇区养老行业妇联成立

□ 记者 沈艺で

随着老龄化程度的加深,养老成为徐汇区城市治理过程中的一项重要任务。徐汇高度重视养老行业队伍建设,为徐汇老人提供高品质养老服务。而在养老行业中,女性占到了总从业人员的78%,凝聚好养老行业中的"她"力量也能有利于提高徐汇养老的凝聚力、向心力。

4月29日下午,徐汇区养

老行业妇联在徐汇区乐龄汇养 老院正式成立。徐汇区妇联紧紧 抓住向新经济组织、新社会组 织、新就业群体等新领域拓展组 织覆盖、完善组织设置的关键 点,与徐汇区民政局携手筹建养 老行业妇联,为养老行业女性搭 建交流、分享、互助的成长平台。

会上,选举产生了徐汇区养 老行业妇联第一届执行委员会 委员并为她们颁发了执委证书。

"我们妇联要做好养老行业 内姐妹们的引路人、贴心人,带 领姐妹们更加精进专业力量, 成为老年家庭的守护人,为老 年友好社会建设贡献巾帼力 量。"新当选妇联主席的楼似皎 对记者说道。

未来,徐汇区养老行业妇 联将围绕着凝聚"她共识"、贡 献"她力量"、激发"她活力"开展妇联工作,坚持党建带妇建,引领广大从业女性坚定不移听党话、跟党走;带领更多妇女姐妹不断提升业务水平和专业技能,进一步发挥女性作为老人照护岗位"主力军"在社会生活中的独特作用,展现"巾帼力";倾听行业姐妹需求,增强姐妹们对妇联组织、对整个行业的

向心力和凝聚力。

会上还进行了妇联和妇女 之家的揭牌仪式,徐汇区养老行 业妇女之家设在集"医养、康养、 颐养、智养、乐养"五位一体的徐 汇南部养老中心乐龄汇。会后, 行业妇联姐妹们一起在妇女之 家参加了区妇联配送的"她精 彩"服务,一同制作"平安喜乐" 挂件,体会手工制作的快乐。

薛舒亮相"阅己读书会",讲述新书诞生记

□ 记者 殷志军 陆翔

近日,位于徐汇区天平路的 巾帼园举行了由上海市妇联儿 服指导中心主办的"阅己读书 会"。会上,上海市作家协会副主 席薛舒携其新书《当父亲把我忘 记》与读者见面,并分享了创作 背后的故事。

"这本书的构思源于自己对身边老一辈人与年轻一代之间关系的观察。"读书会上,薛舒分享了她的创作灵感来源,"我发现,随着时间的流逝,许多老人开始忘记一些日常的事情,包括他们的孩子。而这种遗忘,往往让子女感到困惑和无助。"

薛舒希望通过这部作品,探讨记忆与遗忘之间的界限,以及家庭成员之间的情感纽带。据悉,《当父亲把我忘记:隐秘的告别》是作家薛舒"生命两部曲"之一,是一部长篇非虚构作品。书中记之一部长篇非虚构作品。书中记之后,从出现早期症状,到发病,再到智能的全面衰退,在五年的时间里,以"父亲把我忘记"为节点,父亲实际上已经完成了与家庭、亲人在精神层面的彻底告别。

在讨论环节,薛舒与现场听 众进行了互动交流。有听众讲述 了自己在生活中经历的类似事情,也有听众表达了在了解创作背后故事后的感动和感悟,还有听众则分享了对预防阿尔兹海,或是议和期待。薛舒表示,随着社会的快速发展,人们间的充满和处模式也在发生变化,家庭关系产生了健康式也在发生变化对家庭关系产生健康或进入的水战,"希望大家进进的大家庭故事的共鸣点,从而更好地理解家庭成员之间的关系,促进家庭和谐,实现个人的心灵

成长。"

分享会最后,薛舒表示她的作品"生命两部曲"之二《生活在临终医院:最后的光阴》即将出版,这是《当父亲把我忘记》的续作,讲述了父亲完全失去自理能力、住进临终病房后的五年时光,这五年里,父亲从精神上的告别走到了生命的终结。在这一个体、家庭内部转移到更广大的被留意的医院护工的生活,描述了新房中其他病人和家庭相似但也不同的困境。

7岁男孩庙会走失 安保协力 40 分钟找回

□ 记者 吴峰琳

"五一"小长假,2024 年的上海龙华庙会迎来了 如潮的游客,现场热闹非 凡、人头攒动。但在享受欢 乐时,安全问题也不容忽

"我的孩子在龙华广场舞台区和我走散了,我找不到……"5月1日14:45分,龙华广场,游客刘女士找到龙华庙会安保人员,声称自己的孩子不慎与她走散。她焦急地描述道:"是个7岁的男孩,穿着红格子衬衫,请你们一定要帮我找找。"

面对这一突发情况,庙 会安保组工作人员迅速行 动起来。他们一边安抚刘女 士,一边组织现场工作人员 第一时间寻找。在刘女士提 供孩子照片后,安保组将寻 找消息及儿童照片同步发 送给庙会区域内的所有队 员,一场寻找走失儿童的行 动迅速展开。

由于庙会现场人流量 大,孩子容易在人群中迷失 方向,且个头小不易发现, 这给寻找工作带来了不小 的难度。但安保人员并未气 馁,他们分头行动,穿梭在 人群中,不放过每一个角

在全体人员的共同努力和紧密配合下,15:25分左右,弘文队员海金函终于在龙华路烈士陵园 4号门口找到了与刘女士走散的男孩,并将小男孩带回刘女士身边。

"太感谢你们了,及时帮我找到小孩。"看到孩子后,刘女士悬着的心总算放下,她不断地对工作人员表示感谢,随后带着孩子继续享受逛庙会的欢乐。

"五一"假期,带上这个旅行必需品出游

□ 记者 徐喆衎 陆翔 张洁

城市最美的风景,在公园中、在古迹里、在时尚街头,更在随处可见的人群里,"五一"假期,徐汇各大旅游景点迎四方宾客,带上文明一起旅游,尽享旅行之美。

徐汇滨江,国际咖啡文化节与花展交相呼应,花海中透着咖啡的香甜,人潮涌动中秩序井然。出游的市民或与花同框,或细品咖啡,或听曲惬意,或享受聚会的轻松,把文明作为出游的必需品,在互相礼让中感受到城市

的文明和温度。

记者在现场看到,很多家庭出行都自备了垃圾袋,不让垃圾落地;在花丛前打卡拍照,不随意踩踏草坪和花草,不采花、不折枝,保护环境之美;过马路遵守交通规则,不闯红灯,不随意横穿马路,开开心心出门,平平安安回家。

旅途漫漫,文明相伴,你的旅途中 "美时美刻",都离不开一言一行的文 明,愿你的假期有最美的风景!



"文明旅游·正面引导"

"文明旅游·反面曝光"



莫让不文明行为"煞"了风景

文明旅游,是个人品德的璀璨 展示,也是社会公德的熠熠生辉。 在各个公园、景区内,大部分游客 都能够做到文明出游、爱护环境, 可有个别游客的不文明行为"大煞 风景"。

警示案例,引以为鉴,安全出 行,文明同行。

公共座椅,请勿当"睡床"

景区的公共座椅,本是让游客 休憩的,但有游客直接躺下,与花海 为伴,亦无美感。

绿地草坪,请勿当"游乐场"

栏杆内草坪,不应该当成孩子们的"游乐场",家长需时刻注意,文明 从小做起。

共享单车,请勿乱停放

共享单车,方便了游客出行,但 停放有专属地点,随处停放,破坏了 景区秩序,亦煞了风景。

在此呼吁,维护公共环境和秩序,做好城市文明的守护者,从自身做起、从现在做起、从点滴做起,让每一次旅行都成为一次美好的回忆。